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1. SAŽETAK 

 

Oružane snage Republike Hrvatske (u daljnjem tekstu Oružane snage) sudjeluju u 

operaciji potpore miru ISAF u Afganistanu (u daljnjem tekstu operacija ISAF) od 28. veljače 

2003. godine, a za 2012. godinu Hrvatski sabor donio je Odluku o upućivanju do 350 pripadnika 

Oružanih snaga, uz mogućnost rotacije.  

Na temelju odluka Hrvatskog sabora o sudjelovanju pripadnika Oružanih snaga u 

operaciji ISAF
1
 u području operacije u izvještajnom razdoblju bio je raspoređen devetnaesti 

hrvatski kontingent (19. HRVCON) i dvadeseti hrvatski kontingent (20. HRVCON).  

19. HRVCON upućen je u područje operacije ISAF 3. i 4. ožujka 2012. godine. Službena 

primopredaja dužnosti s 18. HRVCON-om provedena je 11. ožujka 2012. godine 

 20. HRVCON upućen je u područje operacije ISAF 5. rujna 2012. godine, a 

primopredaja dužnosti bila je 12. rujna 2012. godine. Pripadnici Oružanih snaga u sastavu 19. i 

20. HRVCON-a djelovali su na području dva regionalna zapovjedništva (RZ): RZ Kabul i RZ 

Sjever. 

Pripadnici Oružanih snaga koji mentoriraju i savjetuju ANSF sudjelovali su u nekoliko 

združenih operacija koje provode snage ISAF-a i ANSF-a na području RZ Sjever. U navedenom 

razdoblju bilo je kritičnih događaja, no na same pripadnike hrvatskoga kontingenta nije bilo 

izravnih napada. 

Tijekom izvještajnog razdoblja došlo je do značajne brojčane promjene, kao i do 

strukturalnih promjena sastavnica, posebice 20. HRVCON-a.  

Ukupno brojno stanje 19. HRVCON bilo je 344 pripadnika, a u sastavu 20. HRVCON-a 

bio je 291 pripadnik Oružanih snaga.  

Pripadnici 19. i 20. HRVCON težišno su u operaciji provodili zadaće mentoriranja, 

savjetovanja i obučavanja Afganistanskih snaga sigurnosti te obnašali skupne i pojedinačne 

dužnosti u ISAF C2
2
 sustavu zapovijedanja i nadzora. Isto tako, dio snaga, ustrojen unutar 

nacionalnog C2 sustava, bio je angažiran na pružanju operativne, obavještajno-sigurnosne i 

logističke potpore sastavnicama HRVCON-a u području operacije ISAF.  

Tijekom boravka 20. HRVCON-a izvršeno je i premještanje zapovjednika 20. HRVCON-

a, osobne skupine, KIS-a i dijela nacionalnog elementa potpore (NSE) s lokacije kampa 

Warehouse, Kabul na lokaciju kampa Croatia, Mike Spann, Mazar-E-Sharif, RZ Sjever. 

Opća logistička potpora tijekom operacije bila je zadovoljavajuća, a provedena je iz 

nacionalnih izvora, nabavom na lokalnom tržištu te od drugih nacija.  

 

 

 

                                                           

1
 ISAF – International Security Assistance Force 

2
 Command and Control 
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Najznačajnije je za istaknuti preuzimanje motornih vozila HMMWV 1116 od Oružanih 

snaga Sjedinjenih Američkih Država u skladu s bilateralnim sporazumom kao zamjena za 

prethodno vraćene HMMWV 1114 te je 20. hrvatski kontingent time raspolagao s 18 motornih 

vozila HMWWV 1116.  

Tijekom izvještajnog razdoblja nije bilo zdravstvenih ugroza koje bi mogle utjecati na 

sigurnost snaga, a najviše oboljelih je bilo u skupini respiratornih bolesti, bolesti probavnog 

sustava, bolesti kože i sluznica i bolesti mišićno-koštanog sustava. Izvršena je jedna medicinska 

evakuacija pripadnika Oružanih snaga iz područja operacija ISAF. 

Izvanredni događaji nisu narušili spremnost ni sposobnost sastavnica i pojedinaca 

HRVCON-a. Teži oblik kršenja vojne stege odnosi se na nepravilnu uporabu vatrenog oružja s 

posljedicom samoranjavanja pripadnika HRVCON-a, a 2012. godine dogodila su se dva takva 

izvanredna događaja. Također, jednom je pripadniku Oružanih snaga prekinuto sudjelovanje u 

operaciji ISAF te je vraćen u Republiku Hrvatsku zbog ocjene nezadovoljavanja izvršavanja 

zadaća.  

Tijekom boravka pripadnika HRVCON-a u području operacije ISAF organizirano je i 

osigurano nekoliko VIP posjeta, kao što su posjet veleposlanika Republike Hrvatske u Turskoj 

Republici i Islamskoj Republici Afganistan, posjet pomoćnice Glavnoga tajnika NATO-a za 

javnu diplomaciju, posjet ministra obrane Republike Hrvatske s izaslanstvom te posjet načelnika 

Glavnog stožera Oružanih snaga s izaslanstvom. 

Postignuća pripadnika 19. i 20. HRVCON-a tijekom boravka u području operacije ISAF 

ocijenjena su kao vrlo značajna u smislu podizanja razine obučenosti i uvježbanosti 

afganistanskih snaga sigurnosti, što također pridonosi i razvoju međusobnog povjerenja i 

izgradnji prijateljskih odnosa.  

U okviru aktivnosti pružanja razvojne pomoći inozemstvu Ministarstvo obrane u 2012. 

godini ostvarilo je pet značajnijih projektata razvojne pomoći Afganistanu. 

Operacijom ISAF u 2012. godini zapovijedao je general John R. Allen (Sjedinjene 

Američke Države). General Joseph F. Dunford, Jr. (Sjedinjene Američke Države) zapovjednik je 

ISAF-a od 10. veljače 2013. godine. 

 U operaciji ISAF bilo je angažirano oko 104 000 osoba iz 50 država
3
 (brojčana veličina 

stalno se mijenjala u skladu s potrebama za angažiranjem snaga). 

 

 

 

 

 

                                                           

3
 U skladu s Tromjesečnim pregledom najvažnijih aktivnosti Nacionalnog vojnog predstavništva Republike 

Hrvatske pri Savezničkom zapovjedništvu za razdoblje od 1. listopada do 31. prosinca 2012.  
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2. SIGURNOSNA SITUACIJA 

 

Operacija ISAF u 2012. godini ušla je u fazu Tranzicije te je glavno obilježje aktivnosti u 

području operacije ISAF bilo prijenos odgovornosti za sigurnost sa snaga ISAF-a na 

Afganistanske snage sigurnosti (Afghan National Security Forces – ANSF).  

Pripadnici Oružanih snaga koji mentoriraju i savjetuju ANSF sudjelovali su u nekoliko 

združenih operacija koje provode snage ISAF-a i ANSF-a na području RZ Sjever. Tijekom 

izvještajnog razdoblja na pripadnike HRVCON-a nije bilo izravnih napada, ali je bilo određenih 

kritičnih događaja.  

U svibnju 2012. godine napadnuta je patrola ANA-e u kojoj je sudjelovalo osam 

pripadnika mentorskog tima s dva motorna vozila. Nakon uništenja improviziranog eksplozivnog 

sredstva patrola je napadnuta pješačkim oružjem uz uporabu projektila. ANA je uzvratila vatru i 

vratila se u prednju operativnu bazu bez gubitaka, a pripadnici Oružanih snaga nisu otvarali 

vatru. 

Združena patrola snaga SAF-a i ANSF-a, u kojoj su sudjelovali pripadnici mentorskog 

tima 1./3./209. korpusa ANA, napadnuta je u srpnju 2012. godine vatrom iz lakog pješačkog 

oružja i na nju su ispaljena dva projektila. U napadu nije bilo žrtava ni materijalne štete.  

Pripadnici ostalih sastavnica nisu imali borbenih djelovanja niti su bili izravni cilj napada 

pobunjenika iako su kampovi u kojima borave u RZ Kabul bili objekt kombiniranih napada 

pobunjenika. 

Osobito je velika pažnja posvećena sigurnosti i zaštiti pripadnika Oružanih snaga te su 

poduzete sve mjere da se one podignu i zadrže na najvišu moguću razinu. Povećana razina 

prijetnje koja je stalno bila prisutna u pojedinim operacijama/misijama, nije negativno utjecala 

na pristup provedbi zadaća od strane pripadnika Oružanih snaga, kao ni na njihov moral.  

Pripadnici Oružanih snaga su tijekom boravka u operaciji ISAF pokazali iznimnu 

profesionalnost te su strogo poštivali sve procedure i postupke u vezi primjene mjera sigurnosti i 

zaštite. 

 

3. STRUKTURA HRVATSKOG KONTINGENTA 

 

Pripadnici Oružanih snaga u sastavu 19. i 20. HRVCON-a djelovali su na području RZ 

Kabul i RZ Sjever. Pripadnici Oružanih snaga bili su raspoređeni na tri stalne lokacije: Kabul 

(RZ Kabul), Mazar-e-Sharif (RZ Sjever) i Pol-e Khomri (RZ Sjever).  

U Mazar-e-Sharifu pripadnici su smješteni u dva kampa: Marmal (njemački kamp) i Mike 

Spann (američki kamp, cca 40 km od Kampa Marmal, Mazar-e-Sharif). Zbog potreba izvršenja 

zadaća (npr. OMLT) – mentoriranja pripadnika ANA-e, na terenu u provedbi operacija, pojedine 

sastavnice su privremeno smještane u drugim kampovima (Forward Operating Base – FOB), 

ovisno o području provedbe pojedinih operacija. Najveći broj pripadnika HRVCON-a nalazio se 

u RZ Sjever. 
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Sastavnice  HRVCON-a su: zapovjednik nacionalnog kontingenta s osobnom skupinom 

(NCC
4
), nacionalni tim za obavještajnu potporu (NIC/NIST

5
) i nacionalni tim za logističku 

potporu (NSE
6

). Navedene sastavnice su nacionalne i nalaze se u nacionalnom sustavu 

zapovijedanja i nadzora.  

Ostale sastavnice: namjenski organizirane snage Vojne policije (TF MP
7
), namjenski 

organizirane snage pješaštva za zaštitu snaga  (TF INF
8
), operativni mentorski timovi za vezu 

(OMLT
9
 – pješački, garnizonski i borbene potpore, korpusni), odnosno policijski mentorski 

timovi za vezu (POMLT
10

 – provincijski i pokrajinski)  i stožerno osoblje nalaze se u sustavu 

zapovijedanja i nadzora ISAF-a.  

U skladu sa zahtjevima NATO-a i našim interesima još od 2010. godine popunjavali su se 

i obučni i savjetnički timovi u obučnim institucijama i centrima ANA-e, pa su se tako na 

zadaćama savjetovanja i potpore u različitim školama i obučnim središtima ANA nalazili 

slijedeći timovi: Savjetnički tim za helikoptere Mi-17 (Air Advisory Team – AAT), na 

aerodromu KAIA u Kabulu, Mentorski tim za topništvo, Instruktori u Inženjerijskoj školi, 

Logistički savjetnici u Logističkoj školi u Kabulu, Vojno-policijski savjetnici u Školi  Vojne 

policije u Kabulu gdje je Republika Hrvatska imala ulogu vodeće nacije (Leading Nation) te 

instruktori/predavači u obučnom središtu ANA (KMTC – Kabul Military Training Center). 

S obzirom na to da je operacija ISAF u 2012. godini ušla u fazu Tranzicije, ANSF je 

preuzeo vodeću ulogu i odgovornost za sigurnost većeg dijela Afganistana. Snage ISAF-a u 

postupku su preuzimanja potporne uloge te je stoga razvijen SFA
11

 model. On je nadogradnja 

dosadašnjeg OMLT i POMLT modela na kojem se temelji razvoj sposobnosti ANSF-a.  

Sastavnice OMLT-a i POMLT-a 2012. godine su primjenom SFA modela promijenile 

svoj sastav i zadaće te su u rujnu 2012. godine preimenovane u MAT
12

 i PAT
13

. Dosadašnja 

zadaća mentoriranja zamijenjena je zadaćom savjetovanja pri čemu je fokus i dalje na 

osposobljavanju snaga sigurnosti za samostalno obavljanje zadaća.  

Temeljna zadaća MAT i PAT timova je poduprijeti snage sigurnosti na 

taktičko/operativnoj razini u njihovu organizacijskom razvoju, omogućiti im pristup tehnološkim 

sposobnostima ISAF-a kroz pružanje potpore u zapovijedanju i nadzoru (C2), združenoj 

paljbenoj potpori (joint fires) koja uključuje i blisku zračnu potporu, sve vidove obavještajne 

potpore, medicinsku evakuaciju kao i potporu snaga brzog djelovanja ISAF-a. 

Posljedica toga je i smanjenje brojnog stanja kontingenata u području operacije ISAF pa 

tako i HRVCON-a.  

                                                           

4
 NCC – National Contingent Commander 

5
 NIC/NIST – National Intelligence Cell / National Intelligence Support Team 

6
 NSE – National Support Element  

7
 TF MP – Task Force Military Police 

8
 TF INF  – Task Force Infantry  

9
 OMLT – Operational Mentor Liaison Team 

10
 POMLT – Police Mentor Liaison Team 

11
 SFA – Security Force Assistance 

12
 MAT – Military Advisory Team 

13
 PAT – Police Advisory Team 
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Brojčana struktura 19. HRVCON-a nije značajno izmijenjena u odnosu na prethodni 

kontingent. Osobna skupina zapovjednika kontingenta dopunjena je časnikom za odnose s 

javnošću, nacionalni element potpore odjeljak u RZ Sjever smanjio se za jednog pripadnika, Mi-

17 mentorski tim promijenio je funkciju i strukturu te postao zračni savjetnički tim (Air Advisory 

Team – AAT) pri čemu mu se brojno stanje povećalo za jednog pripadnika (stožerni časnik). U 

Školi Vojne policije brojno stanje je smanjeno za jednog pripadnika nakon završetka 

sudjelovanja časnika za doktrinu Vojne policije u srpnju 2012. godine. Sudjelovanje Oružanih 

snaga u Školi logistike završilo je s 18. HRVCON-om, ali je nastavljeno u lipnju 2012. godine s 

tri pripadnika Oružanih snaga.  

Brojčana struktura 20. HRVCON-a u odnosu na prethodni kontingent značajno je 

izmijenjena odnosno smanjena neupućivanjem pripadnika mentorskog tima za topništvo (CFC 

ARTY Team), pripadnika vojne policije raspoređenih u mađarskom PRT-u Pol–e Khomri, 

pripadnika POMLT-a District, instruktora u Školi inženjerije i pripadnika OMLT-a Garrison 

209. korpusa ANA. U okviru 20. HRVCON-a u sklopu preustroja kampa Marmal došlo je i do 

preustroja namjenski organiziranih snaga pješaštva za zaštitu snaga. U sklopu 20. HRVCON-a 

nacionalni tim za vezu je izdvojen iz NCC skupine i postao je zasebna sastavnica. Također, s 

obzirom na gašenje kampa Warehouse, Kabul, RZ Kabul, zapovjednik kontingenta premješten je 

u kamp Mike Spann, Mazar-e-Sharif, RZ Sjever, a dvoje stožernih časnika upućeno je u područje 

operacije kao dio međunarodnih namjenski organiziranih snaga za specijalne operacije za 

područja RZ Kabul i RZ Istok. 

 

    3.1. Zapovjednik nacionalnog kontingenta s osobnom skupinom (NCC) 

Do 4. veljače 2013. godine zapovjednik HRVCON-a s osobnom skupinom je bio 

raspoređen u hrvatskom dijelu kampa Warehouse (kamp „Cobra“), RZ Kabul. Zbog  zatvaranja 

kampa Warehouse, NCC je premješten u područje operacije RZ Sjever, u kamp Mike Spann, 

Mazar-e-Sharif. 

Za svaki HRVCON dokumentom o prijenosu ovlasti prenose se ovlasti operativnog 

nadzora nad pripadnicima Oružanih snaga nadležnom zapovjedniku u NATO odnosno ISAF 

sustavu zapovijedanja i nadzora.   

Zapovjednik HRVCON-a je nadležan za provedbu nacionalnog sustava zapovijedanja i 

nadzora u kontingentu. Nad sastavnicama HRVCON-a koje se nalaze u sustavu zapovijedanja i 

nadzora ISAF-a zapovjednik HRVCON-a ima administrativni nadzor. 

U osobnu skupinu zapovjednika 19. HRVCON-a uvrštena je i pozicija časnika za odnose 

s javnošću koji je pisao o sastavnicama i pojedincima u HRVCON-u te je na taj način ostvaren 

doprinos popularizaciji Oružanih snaga te senzibiliziranje javnosti s poslovima kojima se bave 

pripadnici HRVCON-a u području operacije ISAF-a.  

Rad zapovjednika s osobnom skupinom odnosio se na svakodnevno praćenje sigurnosne 

situacije u području razmještaja snaga i aktivnosti sastavnica s težištem na tekućim operacijama 

te izvještavanje o aktualnostima smanjenja snaga u području operacije, administrativnu potporu 

sastavnicama u radu, KIS te logističku potporu.  
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Osobna skupina 20. HRVCON-a bila je angažirana na napuštanju i zatvaranju hrvatskog 

dijela kampa Warehouse (kamp ''Cobra'') i preseljenju u kamp ''Mike Spann''. Dana 4. veljače 

2013. ugašeno je zapovjedno mjesto i operativno središte u kampu Warehouse Kabul te je 

premješteno u područje operacije RZ Sjever, u kamp Mike Spann, Mazar-e-Sharif. U kampu 

Mike Spann ugašeno je taktičko operativno središte i ustrojeno novo zapovjedno mjesto i 

operativno središte 20. HRVCON-a. Svrha preseljenja i napuštanje kampa Warehouse u Kabulu 

je priprema za njegovo potpuno zatvaranje.  

    3.2. Nacionalni tim za obavještajnu potporu (NIC/NIST) 

Nacionalni tim za obavještajnu potporu djeluje u dva regionalna zapovjedništva (Kabul i 

Sjever), pružajući obavještajnu i sigurnosnu potporu  HRVCON-u, ostvarujući pritom suradnju s 

drugim nacionalnim obavještajnim skupinama i stožerom ISAF-a. Njihovo djelovanje značajno 

pridonosi uspješnosti i sigurnosti djelovanja i rada hrvatskoga kontingenta i pojedinih njegovih 

sastavnica. Ovo se posebno odnosi na obavještajne podatke koji su potrebni pripadnicima 

sastavnica HRVCON-a za kvalitetniju pripremu za izvršavanje zadaća izvan kampova 

razmještaja.  

3.3. Nacionalni element potpore (NSE)  

Nacionalni element potpore (NSE) raspoređen je u dva regionalna zapovjedništva: RZ 

Kabul i RZ Sjever. NSE u skladu sa standardima i propisima pruža logističku potporu 

cjelokupnom  HRVCON-u te posreduje kada je potrebno koristiti usluge drugih država prema 

potpisanim memorandumima o suglasnosti i tehničkim dogovorima sa Saveznom Republikom 

Njemačkom, Kraljevinom Švedskom, Kraljevinom Norveškom, Sjedinjenim Američkim 

Državama, Mađarskom i Francuskom Republikom.  

Potpora je obuhvaćala održavanje motornih vozila i ostalih materijalno-tehničkih 

sredstava u vlastitim tehničkim radionicama, ali i održavanje korištenjem vanjskih usluga, 

opskrbu sredstvima, transport ljudstva i sredstava u području operacije te materijalno-financijsko 

poslovanje unutar područja operacije.  

Pripadnici NSE-a nastoje što je više moguće ostvariti potrebnu kvalitetu smještaja, 

prehrane, rada i života pripadnika  HRVCON-a, bez obzira na mjesto razmještaja.    

NSE Kabul i NSE Marmal 20. HRVCON-a posebno su bili angažirani na godišnjem 

popisu materijalne imovine te na razvrstavanju i povratu sredstava u Republiku Hrvatsku. 

Nadalje, pripadnici NSE Kabul pridonijeli su pravovremenom napuštanju kampa Warehouse, a 

dio njih ostao je u području operacije kako bi po napuštanju područja operacije 20. HRVCON-a 

do kraja izvukli materijalnu imovinu i priveli kraju napuštanje kampa Warehouse. 

3.4. Nacionalni tim za vezu (NKIS) 

Kako bi se osigurala i poboljšala informatička i komunikacijska potpora snagama u 

području operacije ISAF, u sastavu 20. HRVCON-a ustrojen je nacionalni element NKIS potpore 

(komunikacijski i informacijski sustav) koji je brojio šest pripadnika Oružanih snaga i čija je 

dužnost organizacija, vođenje i održavanje nacionalnih komunikacijskih sustava u području 

operacije ISAF (RZ Sjever i RZ Kabul). 
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3.5. Namjenski organizirane snage Vojne policije (TF MP) 

Zadaća Vojne policije bila je obavljanje vojnopolicijskih zadaća u sklopu RZ Kabul i RZ 

Sjever, a nalazila se pod operativnim zapovijedanjem zapovjednika RZ Kabul u kampu 

Warehouse i RZ Sjever u kampu Marmal.  

Zadaće pripadnika su klasični vojno-policijski poslovi: ophodnja, nadzor, uviđaji te 

praćenje i osiguranje VIP
14

 osoba. Poslovi uključuju osiguranja zapovjedništva, kolona, VIP 

osoba u mjestu i u pokretu, zadaće održavanja i nadzora reda i stege (nadzor nošenja 

identifikacijskih iskaznica, nadzor nošenja oružja, nadzor rada ugostiteljskih objekata i sl.) u 

kampovima smještaja, nadzor i upravljanje prometa vojnih vozila uz mjerenje brzine kretanja 

motornih vozila, izviđanje putnih pravaca te izviđanje i nadzor područja južno od kampa 

„Warehouse“, pregled prostora i objekata uz pomoć pasa za detekciju eksploziva te uvođenje 

lokalnih zaposlenika i osoba u BAT (Biometric Automated Toolset) evidenciju, kao i provjera 

istih. 

U kolovozu 2012. godine završilo je sudjelovanje Namjenski organiziranih snaga VP iz 

mađarskog PRT Pol-e-Khomri (pet pripadnika). S napuštanjem područja operacije 21. 

HRVCON-a, prestaje i sudjelovanje Namjenski organiziranih snaga VP na području RZ Kabul. 

3.6. Namjenski organizirane snage pješaštva za zaštitu snaga  (TF INF)  

Pješačka satnija (TF INF) svoje zadaće provodi u zoni odgovornosti nazvanom „BLUE 

BOX“, koja se nalazi u radijusu od 25 km oko baze Marmal, istočno od grada Mazar-e-Sharif, 

pokrajina Balkh, RZ Sjever. 

Tijekom izvještajnog razdoblja satnija je osiguravala kamp Marmal davanjem kontrolno-

propusne službe na glavnom ulazu (Main Gate) i stražarskog osiguranja na tornjevima oko kampa, 

kontrolirala promet vozila i osoba pri ulasku i izlasku iz kampa te provedbom patrola osiguravala 

šire područje oko kampa. Provođene su svakodnevne patrole u području „BLUE BOX“, patrole 

nazočnosti, privremene motrilačke postaje, pratnje VIP osoba, pratnje timova EOD i IEDD. Satnija 

je osiguravala polijetanja i slijetanja zrakoplova, tzv. Flight security, osiguravala područja kojima 

prolaze zrakoplovi tijekom slijetanja i polijetanja, osiguravala poletno-sletne staze i osiguranje 

ulaska zrakoplova unutar kampa Marmal. Uz navedene zadaće satnija je bila angažirana u sastavu 

snaga za brzo djelovanje u 10-minutnoj spremnosti za djelovanje u području „BLUE BOX“. 

Pripadnici pješačke satnije su uključeni i u provedbu zadaća biometrijskih pregleda i uzimanja 

biometrijskih podataka lokalnim uposlenicima ili posjetiteljima na ulazu u kampu Marmal. 

U prosincu 2012. godine satnija je provela obučne i organizacijske pripreme za 

preuzimanje novih dužnosti u sklopu preustroja kampa Marmal. Satnija od 1. siječnja 2013. 

preuzima dužnost upravljanja i vođenja JDOC-a
15

 te nadzor i rukovanje sigurnosnim kamerama. 

U svrhu navedenih promjena sastav satnije je transformiran u zapovjednu skupinu, dva pješačka 

voda, skupinu nadzornih kamera, skupinu za rad u JDOC-u, skupinu za biometrijsko skeniranje 

na ulazu u kamp Marmal i skupinu za osiguranje unutar baze (Base security). Do navedenih 

promjena došlo je zbog promjene strukture u zaštiti snaga.  
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 VIP – Very Important Person 

15
 JDOC – Joint Defense Operation Centre 
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Prvi dočasnik satnije bio je angažiran u održavanju veze sa seoskim vođama, pružanja 

pomoći u selima u „BLUE BOX“ u provedbi operacija CIMIC
16

 i PSYOPS
17

, praćenju projekata 

iniciranih od RZ Sjever, podjeli humanitarne pomoći i slične zadaće.  

 3.7. Operativni mentorski tim za vezu (OMLT)  

Uloga operativnih mentorskih timova za vezu je osposobljavanje postrojbi afganistanske 

vojske putem mentorskog rada i nadziranja primjene naučenoga u operativnom djelovanju na 

terenu. 

Sastavnice OMLT-a 2012. godine promijenile su sastav i zadaće te su u rujnu 2012. 

godine preimenovane u MAT.  

Vojni savjetnički timovi (MAT) imaju zadaće razvijati operativne sposobnosti postrojbi 

ANA-e, uključujući obuku, savjetovanje u stožernim postupcima, procesu logističkog 

upravljanja, te provedbi operacija. U sastavu 209. korpusa pripadnici Oružanih snaga angažirani 

su u četiri MAT-a (jedan OMLT je ukinut) i svi su smješteni u kampu Mike Spann, RZ Sjever. 

OMLT/MAT na razini pješačke bojne obavlja zadaće mentoriranja, obučavanja i 

savjetovanja pješačke bojne koju instruira za njezino svakodnevno djelovanje te u provedbi 

operacija. Mentoriranje (pripadnika 1. kandaka 3. brigade 209. korpusa) se provodi u taboru 

Afganistanske vojske u Mazar-e-Sharifu (sastavnice su raspoređene u kampu Shaheen nedaleko 

od Mazar-e-Sharifa) te na terenu u provedbi operacija. OMLT/MAT na razini bojne sposoban je 

premještati se s bojnom kojoj je pridružen, u skladu s planovima i okolnostima u provedbi 

operacije ISAF te njegovo intenzivno angažiranje u operacijama traži dugoročniju samoodrživost 

i samostalnost. Zadaće obuke provode se u ciklusima kako to predviđa doktrina obuke 

afganistanske vojske te osim praktičnih radnji obuhvaća izradu temeljnih dokumenata obuke na 

razini bojne i satnije za srednjoročno plansko razdoblje i savjetovanje u izradi operativnih 

planova za provedbu operacija.  

OMLT/MAT bojne borbene potpore (MN CS OMLT/MAT) po svojoj je strukturi 

multinacionalnog karaktera, s hrvatskim zapovijedanjem. Osim pripadnika Oružanih snaga 

OMLT čine i pripadnici Oružanih snaga Sjedinjenih Američkih Država (Nacionalna garda 

Minnesote). Zadaće OMLT-a borbene potpore su obučavanje i mentorski rad satnija i 

zapovjedništva bojne borbene potpore Afganistanske vojske. Zapovjedna uloga Oružanih snaga 

kod ove sastavnice donosi važno iskustvo u vođenju i zapovijedanju multinacionalnim 

postrojbama, a posebno kod operativnog nadzora.  

Početkom lipnja 2012. godine dolazi do smjene sastavnice te pripadnike  MN CS OMLT 

zamjenjuju pripadnici MN CS MAT-a, koji nastavljaju s provedbom savjetovanja 4. kandaka 3. 

brigade 209. korpusa ANA (formiran nepuna tri mjeseca prije dolaska tima u područje operacije, 

s gotovo 80% novo primljenih djelatnika i tek manji broj starijih časnika i dočasnika s vojnim 

znanjem i iskustvom). 

U kolovozu 2012. godine američka strana donosi odluku o povlačenju pripadnika NG 

Minnesote iz 1. MN CS MAT-a te je njihovo izvlačenje iz operacije ISAF bilo u rujnu 2012. 
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 CIMIC – Civil-Military Co-operation 
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 PSYOPS – Psychological operations 
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godine. Njihove pozicije preuzeli su pripadnici njemačkoga kontingenta početkom listopada 

2012. godine. 

 Nakon završetka sudjelovanja u operaciji ISAF pripadnici MN CS MAT vratili su se u 

Republiku Hrvatsku u veljači 2013. godine. 

OMLT/MAT na razini brigade provodi mentoriranje, obučavanje i savjetovanje izvršnog 

časnika/načelnika stožera brigade ANA, surađuje s partnerskim postrojbama ISAF-a i ANSF-a, 

te sudjeluje u planiranju i provedbi operacija. Dva časnika na pozicijama u sklopu Operativnog 

mentorskog tima na razini brigade i nadalje su se pokazali važnima za protok i razmjenu 

informacija od razine korpusa do razine kandaka bitnih za angažiranje hrvatskih snaga u 

provedbi različitih zadaća tijekom operacija. 

Korpusni OMLT/MAT višenacionalnog sastava, provodi zadaće obučavanja, 

savjetovanja i mentoriranja pripadnika ANA-e u odjelu za obuku te dočasnika u odjelu za 

operativne poslove zapovjedništva korpusa.  

Garnizonski OMLT bavio se mentoriranjem, obučavanjem i uvježbavanjem pripadnika 

Garnizona (General Support Unit – GSU) 3. brigade 209. korpusa ANA-e. Garnizon je 

stacionarna postrojba koja pruža logističku potporu svim postrojbama u području razmještaja. 

Zadaća mentoriranja Garnizona sastojala se od obučavanja i savjetovanja Zapovjedništva 

garnizona relevantnim funkcionalnim područjima tijekom provedbe logističke potpore, obuke te 

organizacije života i rada u Garnizonu. Navedeni OMLT nije upućen u područje operacije u 

sklopu 20. HRVCON-a. 

3.8. Policijski operativni timovi za mentoriranje i vezu (POMLT) 

Jedan tim (Provincijski POMLT/PAT) djelovao je na razini policijskog Zapovjedništva 

provincije Balkh, smještenom u gradu Mazar-e-Sharifu, a drugi (POMLT Distrikta) na razini 

policijskog Zapovjedništva okružja Chahar Bolak, smještenom u selu Mohajerin (jugozapadno od 

Mazar-e-Sharifa). Zadaće timova na pojedinoj razini bile su obučavanje i mentoriranje postrojbe i 

pripadnika ANP-a
18

.   

Sastavnice POMLT-a 2012. godine primjenom SFA modela promijenile su svoj sastav i 

zadaće te su u rujnu 2012. godine preimenovane u PAT. Policijski savjetnički tim (PAT) 

provodio je zadaće obučavanja, učenja i savjetovanja sastava afganistanske policije na razini 

provincije Balkh, a u svojem sastavu ima 16 pripadnika Oružanih snaga, četiri pripadnika 

Ministarstva unutarnjih poslova Republike Hrvatske i dva pripadnika Ministarstva unutarnjih 

poslova Crne Gore kao zemlje partnera. 

Policijski savjetnički tim (PAT) na razini distrikta nije upućen u područje operacije ISAF 

u sklopu 20. HRVCON-a.  

3.9. Mentorski tim u Školi vojne policije ANA-e (MP School) 

Škola Vojne policije nalazi se u sastavu NTM-A (NATO Training Mission – Afganistan), 

a Oružane snage su preuzele ulogu vodeće nacije (Lead Nation) još u ožujku 2011. godine. 
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 ANP – Afghan National Police (Afganistanska nacionalna policija) 
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Zadaća pripadnika Oružanih snaga je obučavanje, mentoriranje i savjetovanje pripadnika ANA 

MP School te su se sastojale od sudjelovanja u provedbi tečajeva, obuci instruktora, mentoriranju 

ključnog osoblja u obnašanju njihovih zadaća, savjetovanje zapovjednika i zapovjedništva u 

provedbi njihovih zadaća, rad na izradi i prevođenju MP doktrinarnih dokumenata i ostale 

literature i priručnika potrebnih za rad škole i provedbu obuke te na razvoju i provedbi novih 

specijalističkih MP tečajeva. 

Razmještanjem 19. HRVCON-a u ožujku 2012. godine, uz pripadnike Oružanih snaga 

(20 pripadnika) u Školu Vojne policije u Kabulu upućeni su i pripadnici (19 pripadnika) iz 

zemalja regije (Republika Slovenija, Republika Albanija, Bosna i Hercegovina, Republika 

Makedonija i Crna Gora). Jedno od ključnih postignuća u Školi vojne policije bilo je 

osiguravanje adekvatnog smještajnog i uredskog prostora u kampu JULIEN, za smještaj i rad 

svih pripadnika škole, što je rezultiralo kvalitetnijim radom, a i većoj sigurnosti pripadnika.  

U sklopu 20. HRVCON-a, u MP S u Kabul upućen je savjetnički tim vojne policije (MP 

SMT
19

). Uz pripadnike Oružanih snaga (11 pripadnika) upućeni su i pripadnici (osam 

pripadnika) iz zemalja regije (Republika Slovenija, Republika Albanija, Bosna i Hercegovina, 

Republika Makedonija i Crna Gora). U svrhu napuštanja kampa Julian u Kabulu, koji se zatvara 

zbog smanjenja snaga, savjetnički tim premješten je u veljači 2013. u kampove Phoenix i 

Warehouse u Kabulu.  

Po rotaciji 20. HRVCON-a planiran je nastavak sudjelovanja šest pripadnika u Školi 

vojne policije do travnja 2013. godine, čime završava sudjelovanje Republike Hrvatske u toj 

školi.  

3.10. Savjetnički tim za helikoptere Mi-17 (AAT Mi-17
20

)  

 Savjetnički tim za helikoptere Mi-17 savjetuje posadu i zrakoplovne tehničare ANA-e na 

helikopterima Mi-17 i sastavljen je od 11 pripadnika Hrvatskog ratnog zrakoplovstva i 

protuzračne obrane koji se sastojao od četiri pilota, šest zrakoplovnih tehničara i jednog 

stožernog časnika s mjestom razmještaja u RZ Kabul, na lokaciji zračne luke KAIA. Zadaće su 

se odvijale kroz sljedeće aktivnosti:   

- letačka obuka (na zemlji i u zraku) pripadnika AAF na helikopterima Mi-17 V5 

- savjetovanje u letu članova AAF posade, provedbom letačkih zadaća tijekom kojih se prenose 

znanja na afganistanske članove posade  

- potpora i savjetovanje posada AAF tijekom taktičkih letova 

- osposobljavanje zrakoplovno tehničkog osoblja (teorijska i praktična nastava) 

- pomoć pri održavanju helikoptera i podizanje razine ispravnosti. 

U sklopu 20. HRVCON-a u prosincu 2012. godine započele su aktivnosti za premještaj 

AAT u kamp Marmal, Mazar-e-Sharif, RZ Sjever, a koji se ostvario rotacijom dvaju timova (6. i 

7. AAT) u ožujku 2013. godine. 
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Rotacije (sudjelovanje istih u trajanju od četiri mjeseca) timova ne provode se u sklopu 

HRVCON-a te su provedene u suradnji s Oružanim snagama Češke Republike u srpnju i 

studenome 2012. godine te u ožujku 2013. godine. 

3.11. Mentorski tim za topništvo (CFC ARTY Team) 

Mentorski tim za topništvo koji broji deset pripadnika Oružanih snaga sudjelovao je u 

operaciji ISAF sa zadaćom mentoriranja, obučavanja i savjetovanja topničkih postrojbi ANA-e s 

naglaskom na obuci prednjih topničkih motritelja, timova za paljbenu potporu, računateljske 

desetine i paljbenih vodova haubica D-30.  

Arty Team nalazio se u sastavu CFC-a (Kabul) koji je podređen NTM-A.  

U srpnju 2012. godine mentorski tim je napustio područje operacije radi završetka 

sudjelovanja u operaciji ISAF.  

3.12. Mentorski tim u školi logistike ANA-e (CSS School
21

) 

 U logističkoj školi na poziciji Mentor AILT
22

 (Napredni individualni program logistike) 

rade tri pripadnika Oružanih snaga sa zadaćama mentoriranja i savjetovanja pripadnika CSS 

School u kojoj je vodeća nacija Mađarska (za školu je nadležan GAFTAG
23

) i to u osnovnim 

profesionalnim vojnim logističkim vještinama.  

Program je podijeljen na četiri odjela: održavanje, vožnju, transport i kuhanje/opskrba.  

Zadaća savjetovanja provodi se u području Kabul Military Training Center (KMTC) u 

vojarni Pol-e-Charki 2 i u uredima Branch School, GAFTAG u Kampu Warehouse. 

 Rotacija pripadnika izvršena je u svibnju 2012. godine te je s 20. HRVCON-a završeno i 

sudjelovanje navedenoga tima u operaciji ISAF.  

 3.13. Instruktori u obučnom središtu ANA KMTC
24

 

Hrvatska KMTC skupina (tri pripadnika) sudjelovala je u operaciji ISAF sa zadaćom 

mentoriranja odnosno savjetovanja u Brigadi za obuku časnika u sastavu Kabulskoga vojnog 

obučnog središta Afganistanske narodne armije (ANA KMTC). Zadaće skupine sastojale su se 

od koordinacije rada različitih Odsjeka (S1, S4 i S6) zapovjedništva OTB
25

, 

mentoriranja/savjetovanja Odsjeka S6 zapovjedništva OTB (komunikacijska sredstva i računalna 

oprema), Pododsjeka za obuku na sredstvima veze OTB-a i Pododsjeka za obuku na računalnim 

sredstvima.  
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3.14. Instruktori u ANA Inženjerijskoj školi  

 Instruktori (tri pripadnika) u ANA Inženjerijskoj školi sudjelovali su u operaciji ISAF 

(RZ Sjever) sa zadaćom mentoriranja, obučavanja i savjetovanja pripadnika i polaznika ANA 

Inženjerijske škole. Temeljne zadaće odnosile su se na potporu u planiranju, organizaciji i 

provedbi obuke. 

Instruktori u ANA Inženjerijskoj školi nisu upućeni u područje operacije u sklopu 20. 

HRVCON-a, s obzirom na to da ISAF više ne sudjeluje u navedenoj školi.  

3.15. Stožerno osoblje 

Stožerno osoblje čine stožerni časnici i dočasnici koji djeluju u okviru stožera u HQ 

ISAF, IJC, NTM-a, RZ Sjever i RZ Kabul. Stožerno osoblje svoje zadaće obavlja u sustavu 

zapovijedanja ISAF-a. Zadaće koje obavljaju specifične su za radno mjesto na koje su 

raspoređeni.  

Važno je naglasiti kako jedan pripadnik HRVCON-a obnaša značajnu dužnost čelnika 

Tripartitnog obavještajnog odbora u Zapovjedništvu ISAF-a (ustrojbeni čin brigadira) koji 

koordinira određene aktivnosti iz područja obavještajne djelatnosti između ISAF-a, Afganistana i 

Pakistana.  

U kolovozu 2012. godine također je prvi put upućen jedan pripadnik HRVCON-a na 

stožernu dužnost u Zapovjedništvo ISAF-a (ustrojbeni čin brigadira) koji je obavljao poslove 

zamjenika načelnika logističke uprave u Zapovjedništvu ISAF-a. 

Važnost stožernog osoblja u stožeru ISAF-a (HQ ISAF) te u Združenom zapovjedništvu 

(ISAF Joint Command – IJC) je u izradi planova i praćenju snaga i zadaća u operaciji ISAF, te u 

praćenju svih aktivnosti i cjelokupne situacije kao potpora izvršnoj vlasti (Governance) i 

razvojnim projektima (Development) te provedbe procesa Tranzicije. U sklopu 20. HRVCON-a 

časnik koji je po ustroju bio zadužen za poslove Governance & Development, privremeno je bio 

raspoređen na drugo mjesto te je radio na poslovima „unutarnjih prijetnji“ (Insider Threath) koji 

su 2012. godine bile u značajnom porastu. 

U NTM-A-u (NATO obučna misija u Afganistanu) je jedan časnik za vezu na područje 

obuke.  

Stožerno osoblje u RZ Kabul odgovorno je za rad u smjenama (24/7) u regionalnom 

operativnom središtu u Kabulu, prijam, obradu i distribuciju informacija te praćenje pozicija svih 

borbenih skupina u RZ Kabul. 

Stožerno osoblje u RZ Sjever obavlja slične zadaće praćenja aktivnosti i događanja u RZ-

u. U RZ Sjever također imamo i jednu poziciju ustrojbenog čina brigadira na položaju načelnika 

Personalnog odjela Stožera Zapovjedništva RZ Sjever. 

CSO TF
26

 – stožerno osoblje (dva pripadnika) upućeno je u područje operacije 3. siječnja 

2013. Navedeno osoblje je dio međunarodnih namjenski organiziranih snaga za specijalne 

operacije za područja RZ Kabul i RZ Istok.  

                                                           

26
 CSO TF – Combined Special Operation Task Force  
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4. OPREMANJE, LOGISTIČKO OSIGURANJE, KOMUNIKACIJSKO-       

INFORMACIJSKI SUSTAVI 

 

Opća logistička potpora tijekom operacije ISAF provedena je za HRVCON sastavnice u 

RZ Kabul preko NSE-a Kabul, dok za sastavnice smještene u RZ Sjever provedena preko NSE 

Sjever u kampu Marmal te u kampu Mike Spann iz nacionalnih izvora (skladišta NSE-a i 

održavanje), nabavom na lokalnom tržištu te od drugih nacija. 

Održavanje motornih vozila na uporabi u sastavnicama 19. i 20. HRVCON-a provodilo 

se vlastitim kapacitetima u tehničkim radionicama NSE Kabul – Warehouse i NSE Sjever kampa 

Marmal, Mazar-e-Sharif te američkim radionicama u kampu Marmal i kampu Mike Spann, 

Mazar-e-Sharif, kao i u ovlaštenim tvrtkama unutar ISAF kampova (Mercedes, ASC) te u tvrtki 

No Lemon u Kabulu. 

Korisničko održavanje promijenilo se značajno i uočen je velik napredak posebice u 

najvećoj sastavnici HRVCON – INF COY. Stanje ispravnosti motornih vozila na uporabi u 

sastavnicama 19. HRVCON na dan primopredaje iznosilo je 93%. 

Tijekom kolovoza 2012. pripadnici NSE-a 19. HRVCON-a preuzeli su od Oružanih 

snaga Sjedinjenih Američkih Država prvih pet motornih vozila HMMWV 1116 te ih uz 

kompletiranu tehničku dokumentaciju predali na uporabu pripadnicima INF TF. Time je 

nastavljen proces zamjene starijih modela motornih vozila HMMWV 114 novijim modelima 

HMMWV 1116. U prosincu 2012. godine tijekom boravka 20. HRVCON-a preuzeto je 

preostalih šest motornih vozila HMMWV 1116 od Oružanih snaga Sjedinjenih Američkih 

Država u skladu s bilateralnim sporazumom kao zamjena za prethodno vraćene HMMWV 1114 

te je 20. HRVCON ISAF time raspolagao s 18 motornih vozila HMWWV 1116. 

Mehaničar za pješačko naoružanje NSE Sjever, u skladu s prijavama sastavnica 19. i 20. 

HRVCON-a, provodio je tehničke preglede i manje popravke i podešavanja na strojnicama PKT 

i Browning te bio u potpori pri provedbi bojnog gađanja u području operacije RZ Sjever. 

Cjelokupne količine naoružanja na osobnoj i zajedničkoj uporabi bile su ispravne i operativno 

uporabljive. Održavanje ostale vojne opreme provodilo se u skladu s potrebama i zahtjevima 

sastavnica HRVCON-a. Za održavanje uredske opreme (kopirni aparat, računala, printeri) i 

popravak klima uređaja koristile su se vanjske usluge na lokalnom tržištu, usluge njemačkoga i 

francuskoga kontingenta (DEUCON i FRACON) kao vodećih nacija, ili se održavanje provodilo 

vlastitim kapacitetima.  

Održavanje naoružanja na uporabi u sastavnicama HRVCON-a kao i u skladištu NEP-a 

provodili su korisnici kroz korisničko održavanje i od strane mehaničara za pješačko naoružanje 

NEP Sjever i to uglavnom vlastitim kapacitetima. U iznimnim slučajevima su korišteni kapaciteti 

partnerskih zemalja i to radionica DEUCON u kampovima Warehouse i Marmal za puške H&K 

G36 i američke radionice za strojnice Browning 12,7 mm. 

Popunjenost vrstama i modelima naoružanja na uporabi u operaciji ISAF je dobra i 

zadovoljava potrebe svih sastavnica HRVCON-a.  
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Održavanje KIS sredstava u RZ Sjever provodilo je radiomehaničar NSE-a, dok se 

održavanje KIS sredstava u Kabulu provodilo pod nadzorom i organizacijom voditelja KIS 20. 

HRVCON-a.  

Tijekom boravka 20. HRVCON-a izvršena je KIS potpora premještanju zapovjednika 20. 

HRVCON-a, osobne skupine, KIS-a i dijela NSE-a s lokacije kampa Warehouse, Kabul na 

lokaciju kampa Croatia, Mike Spann, Mazar-e-Sharif. U skladu s ukazanim potrebama izvršena 

je i regulacija korisničkih računa na ISAF mreže za potebe NCC skupine. 

Kvaliteta smještaja razlikuje se od kampa do kampa. U kampovima gdje su vodeća nacija 

Sjedinjene Američke Države (Alamo i Julien), pripadnici su smješteni u barakama. Prostori su 

klimatizirani i grijani. Sanitarni čvorovi su u posebnom kontejnerskom objektu. U slučaju 

uzbune koriste se skloništa izgrađena od „hesko“ kocki u neposrednoj blizini objekata smještaja.  

U Zapovjedništvu ISAF-a, kampu Egers i u kampu Warehouse pripadnici su smješteni u 

čvrstim objektima kontejnerskog tipa, u sklopu kojih se nalaze sanitarni čvorovi. Kontejneri u 

kampu Warehosue nisu protubalistički zaštićeni, ali se do kampa nalazi bunker od „hesco“ kocki 

u kojima je predviđen boravak tijekom uzbune. Na KAIA pripadnici su smješteni u čvrstom 

objektu u sobama po tri osobe. 

Pripadnici sastavnica 20. HRVCON-a u RZ Sjever tijekom operacije bili su smješteni u 

čvrstim objektima i to u bazi Marmal, kampu Mike Spann i u kampu „CROATIA“ koji se nalazi 

unutar kampa Mike Spann. 

Prehrana pripadnika hrvatskoga kontingenta u ISAF-u provodila se prema sklopljenim 

ugovorima i u skladu s odrednicama NATO procedura o uzajamnoj logističkoj potpori 

(STANAG 2034). Za sve pripadnike hrvatskoga kontingenta prehrana je osigurana u kampovima 

(FOB) u kojima su smješteni. Tijekom izvještajnog razdoblja nije bilo većih pritužbi na kvalitetu 

i količinu hrane i cijenimo da je količina namirnica bila dostatna za adekvatnu prehranu 

pripadnika HRVCON-a. Prehrana u navedenim restoranima organizirana je i obroci odgovaraju 

kvalitetom i kvantitetom, prema  propisima o prehrani pripadnika Oružanih snaga u operacijama 

i misijama.  U skladu s odrednicama STANAG 2034 - Procedure for Mutual Logistic Assistance 

svi pripadnici HRVCON-a mogu se hraniti i u ostalim kampovima u području operacije ISAF.   

Vodeće nacije, poput Savezne Republike Njemačke, Sjedinjenih Američkih Država i 

Francuske Republike, pružaju sanitetsku potporu pripadnicima hrvatskoga kontingenta, prema 

Memorandumu o suglasnosti i Tehničkom sporazumu. Popunjenost medicinskom opremom, 

lijekovima i kompletima sanitetske opreme hrvatskoga kontingenta bila je dobra i uglavnom je 

omogućavala zbrinjavanje manjih akutnih i nekompliciranih zdravstvenih poteškoća i 

neugodnosti koje su se događale tijekom redovitih aktivnosti. 

Strateški prijevoz pripadnika kontingenata i tereta u/iz područja operacije ISAF 

organiziran je preko Oružanih snaga Sjedinjenih Američkih Država koje, bez naknade, 

osiguravanjem letova prilikom redovitih rotacija. U slučaju pojedinačnog upućivanja odnosno 

vraćanja iz područja operacije koriste se kapaciteti Oružanih snaga Savezne Republike Njemačke 

u kombinaciji s komercijalnim letovima iz Savezne Republike Njemačke u Republiku Hrvatsku i 

obrnuto. Prilikom redovitih rotacija pripadnici AAT-a koristili su transportne kapacitete 

Oružanih snaga Češke Republike na osnovi bilateralnih sporazuma o suradnji. 
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5. ZDRAVSTVENO STANJE PRIPADNIKA HRVATSKOGA KONTINGENTA 

Tijekom izvještajnog razdoblja nije bilo zdravstvenih ugroza koje bi mogle utjecati na 

sigurnost snaga ili zahtijevati provedbu djelatnosti preventivne medicine izvan redovitih i 

specifičnih profilaktičnih mjera.  

Sanitetske snage pružale su zdravstvenu potporu na razini primarne zdravstvene zaštite te 

pružanja prve pomoći  u području operacije RZ Sjever. 

U području operacije RZ Kabul zdravstvena potpora u smislu primarne zdravstvene 

zaštite ostvarivana je oslanjanjem na ROLE 1. Specijalističko konzilijarna zdravstvena zaštita 

ostvarivana je u suradnji s medicinskim snagama njemačkih, američkih i mađarskih oružanih 

snaga u RZ Sjever te francuskih i američkih oružanih snaga u RZ Kabul.   

U tijeku rada ROLE 1 najviše oboljelih je bilo u skupini respiratornih bolesti, bolesti 

probavnog sustava, bolesti kože i sluznica, bolesti mišićno-koštanog sustava, cirkulacijskog 

sustava, zaraznih bolesti (herpes-inf., gljivične inf.), urogenitalnog sustava, bolesti uha, bolesti 

oka itd. 

U skladu s Organizacijom sanitetske službe u području operacije medicinski tim 

HRVCON-a imao je dobru suradnju s pripadnicima medicinskih timova drugih zemalja na svim 

razinama zdravstvene skrbi. U kampu Marmal hrvatski ROLE 1 oslanjao se na njemačku bolnicu 

razine ROLE 3.  

Tijekom operacije 20. HRVCON-a izvršena je 24. siječnja 2013. godine jedna 

medicinska evakuacija pripadnika Oružanih snaga iz područja operacije (ANA CSS School) u 

Republiku Hrvatsku.Pripadnik Oružanih snaga je evakuiran iz Kabula u Saveznu Republiku 

Njemačku, a zatim u Republiku Hrvatsku.  

 

6. IZVANREDNI DOGAĐAJI 

Tijekom 2012. godine dogodila su se dva značajna izvanredna događaja kao posljedica 

neopreznog rukovanja osobnim oružjem. Obojici pripadnika Oružanih snaga pružena je 

liječnička pomoć u bolnici kampa Marmal. 

Tijekom boravka 19. HRVCON-a izrečene su dvije stegovne mjere zbog dvokratnog 

nekontroliranog opaljenja prilikom provjere napunjenosti naoružanja te neprofesionalnog 

ponašanja pri održavanju komunikacijskih sustava. 

Tijekom boravka u području operacije 20. HRVCON-a pojavio se problem u ISAF C2 

sustavu vezano na ocjenu nezadovoljavanja izvršavanja zadaća jednog pripadnika Oružanih 

snaga, kojem je zbog istoga prekinuto sudjelovanje u operaciji ISAF te je vraćen u Republiku 

Hrvatsku.  

Ostali izvanredni događaji vezani uz izvršavanje zadaća odnose se na prometnu nezgodu 

uz minimalnu štetu na civilnom motornom vozilu, razbijanje stakala na toyotama prilikom 

patrola i povredama na radu.  

Teži oblik kršenja vojne stege odnosi se na nepravilnu uporabu vatrenog oružja s 

posljedicom samoranjavanja pripadnika HRVCON-a. 
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Navedeni izvanredni događaji nisu narušili spremnost ni sposobnost sastavnica i 

pojedinaca HRVCON-a. 

 

7. POSJETI PRIPADNICIMA HRVATSKOG KONTINGENTA  

Tijekom boravka pripadnika HRVCON-a u području operacije ISAF organizirano je i 

osigurano nekoliko VIP posjeta: 

 od 14. do 17. lipnja 2012. godine u posjetu je bio veleposlanik Republike Hrvatske u 

Turskoj Republici i Islamskoj Republici Afganistan Dražen Hrastić 

 od 23. do 26. lipnja 2013. godine organiziran je posjet pomoćnice Glavnoga tajnika 

NATO-a za javnu diplomnaciju Kolinde Grabar Kitarović koja je sudjelovala i na proslavi Dana 

državnosti Republike Hrvatske u kampu Warehouse, gdje su pripadnicima CFC ARTY tima i 

AAT tima uručene NATO medalje 

 ministar obrane Republike Hrvatske Ante Kotromanović s izaslanstvom boravio je u 

području operacije ISAF od 5. do 9. studenoga 2012. godine u posjetu 20. HRVCON-u, 

institucijama operacije ISAF i Prijelazne Islamske Države Afganistana. Ministar obrane posjetio 

je sastavnice 20. HRVCON-a razmještene u RZ Kabul i RZ Sjever, zatim Ministarstvo obrane 

Prijelazne Islamske Države Afganistan te glavna zapovjedništva operacije ISAF, gdje su održani 

sastanci sa zapovjednicima navedenih institucija i ministrom obrane Prijelazne Islamske Države 

Afganistana Mohammadijem  

 načelnik Glavnog stožera Oružanih snaga general zbora Drago Lovrić boravio je s 

izaslanstvom Oružanih snaga u području operacije ISAF od 15. do 18. prosinca 2012.  

Organizacija posjeta i sigurnost štićenih osoba odrađena je na zavidnoj razini. 

 

8. OCJENA USPJEŠNOSTI DJELOVANJA 

Zahvaljujući činjenici da je u 19. HRVCON-u na novo mjesto časnika za odnose s 

javnošću došao djelatnik Samostalne službe za odnose s javnošću i izdavaštvo Ministarstva 

obrane
27

, vrlo brzo po dolasku u područje operacije počelo je ostvarivanje komunikacijskog 

plana koji je predviđao jednu objavu u medijima tjedno. Kao platforma za distribuciju vijesti 

rabljena je službena web stranica morh.hr te glasilo Hrvatski vojnik. Također, na traženje 

Hrvatske radio televizije, Jutarnjeg lista te 24 sata obrađene su teme od interesa za ove medijske 

kuće. Važno je naglasiti kako su navedeni prilozi s tih platformi redovito preuzimani i od drugih 

medija, čime je ispunjen jedan od glavnih ciljeva djelovanja časnika za odnose s javnošću 19. 

HRVCON-a ISAF-a. Osim izrade medijskih priloga, časnik za odnose s javnošću izrađivao je 

prijedloge svih javnih i medijskih nastupa zapovjednika 19. HRVCON-a ISAF-a. Ostvareni 

                                                           

27
 Tijekom boravka pripadnika 19. HRVCON-a uspostavljeno je novo mjesto časnika za odnose s javnošću zbog 

potrebe uspostave sustava izvješćivanja koji je naslonjen na stručnu uspravnicu – Samostalnu službu za odnose s 

javnošću i izdavaštvo. 
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rezultati pokazali su punu opravdanost uvođenja dužnosti časnika za odnose s javnošću u sastav 

HRVCON-a ISAF-a. 

Bitno je naglasiti i veliku ulogu u promicanju ugleda Oružanih snaga i njezinih 

pripadnika kod domaćeg stanovništva i pripadnika ANA-e koju su imale dvije humanitarne 

aktivnosti, u kampu „Shaheen“ 15. kolovoza 2012.  godine i kampu „Mike Spann“ 26. prosinca 

2012. do 2. siječnja 2013., čime se znatno utjecalo na ponašanje pripadnika ANA prema 

pripadnicima Oružanih snaga što je bilo vidljivo svakodnevno.  

Vrijeme boravka 20. HRVCON-a obilježeno je kao tranzicijsko za operaciju ISAF kao i 

za cjelokupni Afganistan i Afganistanske snage sigurnosti koje bi trebale preuzeti samostalno 

upravljanje državnim tijelima. Od ostvarenih postignuća mogu se dodatno navesti uređenje 

životnog prostora u kampovima smještaja sastavnica, popis sredstava veze, popis materijalne 

imovine sa slikovnim i tekstualnim opisom, popis infrastrukture na korištenju u području 

operacije, tehnički pregled naoružanja, specijalistički pregled cjelokupnih količina ubojitih 

sredstava (MI klase V) dok je ispravnost motornih vozila podignuta na 94%.  

Postignuća pripadnika 19. i 20. HRVCON-a tijekom boravka u području operacije 

ocijenili su Zapovjedništvo ISAF-a i podređena zapovjedništva, u čijim strukturama su djelovali 

pripadnici kontingenta, kao vrlo značajna u smislu podizanja razine obučenosti i uvježbanosti 

Afganistanskih snaga sigurnosti, kao i značajan doprinos na razvoju međusobnog povjerenja i 

izgradnji prijateljskih odnosa.  

 

9. PROJEKTI RAZVOJNE POMOĆI 

U okviru aktivnosti pružanja razvojne pomoći inozemstvu Ministarstvo obrane u 2012. 

godini ostvarilo je sljedeće projekte razvojne pomoći Afganistanu: 

1. Završetak izgradnje vodotornja u selu Fiazabad 

Vodotoranj je izgrađen na javnom zemljištu unutar školskog dvorišta, što je u skladu sa 

službenim stavom RZ Sjever o ulaganju u niskobudžetne infrastrukturne projekte koji pridonose 

razvoju kvalitete života lokalne zajednice i daljnjem razvoju dobrih odnosa između snaga ISAF-a 

i HRVCON-a te lokalnog stanovništva. 

2. Blue Box Fiazabad, vodotoranj, crpka za vodu i agregat za struju 

Na ovom projektu radi se o naknadnim radovima Oružanih snaga na već izgrađenom 

vodotornju, ugradnji crpke za vodu i agregata za struju koji bi pokretao crpku. 

3. Popravak osam ručnih pumpi za vodu na bunarima u mjestu Ali Chapan 

Projekt ulaganja u pristup izvorima zdravstveno ispravne pitke vode izravno je usmjeren 

poboljšanju uvjeta života i rada školske djece i lokalnog stanovništva u području odgovornosti 

hrvatskih sastavnica, čime pridonosi ukupnoj sigurnosti naših snaga u području operacije RZ 

Sjever. 

4. Kupnja i postavljanje šatora u školama sela Blue Boxa 

Projekt ulaganja u obrazovanje kroz donaciju šatora školskim ustanovama povećava 

obrazovne kapacitete, potiče kvalitetnije obrazovanje djece i poboljšava životne uvjete lokalnog 
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stanovništva u području odgovornosti hrvatskih sastavnica te time pridonosi ukupnoj sigurnosti 

naših snaga u području operacije RZ Sjever. 

5. Izgradnja škole u suradnji s Ministarstvom vanjskih i europskih poslova 

Projekt je planiralo Ministarstvo vanjskih i europskih poslova kao donaciju koja bi 

poticala na obrazovanje, poboljšavala uvjete življenja i unaprijedila prijateljske odnose s 

Afganistanom. 

 

10. FINANCIRANJE 

Rashodi poslovanja za operaciju ISAF za navedeno izvještajno razdoblje izvršeni su u 

iznosu od 275.495.921,00 kn. 

Rashodi poslovanja za operaciju ISAF u 2012. godini osigurani su u Financijskom planu 

Ministarstva obrane za 2012. godinu u aktivnosti A545037 – Mirovne misije, a izvršeni su u 

iznosu od 228.949.498,00 kn. 

Rashodi poslovanja za operaciju ISAF u 2013. godini osigurani su u Financijskom planu 

Ministarstva obrane za 2013. godinu u aktivnosti A545037 – Mirovne misije, a do kraja 

izvještajnog razdoblja u 2013. godini izvršeni su u iznosu od 46.546.423,00 kn.  

 

11.  ZAKLJUČAK  

Pripadnici Oružanih snaga u operaciji ISAF svojim profesionalnim pristupom zadaćama 

te njihovim pravovremenim i pravilnim izvršavanjem potvrdili su visoki ugled Oružanih snaga.  

Uspješno su provedene sve postavljene zadaće kako u nacionalnom tako i u sustavu 

zapovijedanja u operacijama/misijama.  

Kroz rad u multinacionalnom okruženju pripadnici Oružanih snaga dali su kvalitetan 

doprinos u provedbi mandata operacije, a istovremeno su stekli nova iskustva i znanja, čime je 

potvrđeno kako je osposobljenost pripadnika Oružanih snaga na visokoj razini. 

U smislu mentoriranja napravljen je kvalitetan pomak u gotovo svim sastavnicama.  

Često su pojedinci ili cijele sastavnice isticane kao pozitivan primjer u načinu rada i 

ostvarenim rezultatima. 

Svojim radom, odnosom prema pripadnicima drugih zemalja, vojničkim držanjem i 

izgledom te kvalitetom izvršavanja zadaća, pripadnici Oružanih snaga dostojno su predstavljali 

Oružane snage i Republiku Hrvatsku.  
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